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WSTĘP

W celu określenia polityki przestrzennej gminy, w tym lokalnych zasad zagospodarowania przestrzennego, rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.  

W związku ze zmianą polityki przestrzennej gminy odnośnie funkcji eksploatacji kopalin pospolitych, Rada Gminy Staroźreby  podjęła Uchwałę Nr  27/VII/2007 z dnia 30 maja 2007r. i    Nr 31/VIII/2007 z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Staroźreby” w miejscowościach: Dąbrusk, Aleksandrowo, Sędek, Worowice Wyroby, Goszczyno, Dłużniewo Małe, Dłużniewo Duże w zakresie funkcji eksploatacji kopalin. Powyższa sytuacja ma związek ze zmianą przepisów odrębnych dotyczących terenów przeznaczonych pod eksploatację kopalin – obowiązuje uzgodnienie  z Wójtem na podstawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a w przypadku jego braku na podstawie studium   uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.      Dokumentację geologiczną posiada złoże kruszywa naturalnego „Dąbrusk I” rozpoznane w granicach działki Nr 122/4 w miejscowości Dąbrusk. 

Treść  zmiany  Studium  wyróżniono  kursywą.

UWARUNKOWANIA ROZWOJU
1. Stan zagospodarowania terenu

Obszar objęty zmianą Studium dotyczy działek Nr ewid. 3/1, 3/2, 164 we wsi Worowice Wyroby, dz. Nr ewid. 122/4, 123/2, 133 we wsi Dąbrusk, dz. Nr ewid. 57, 76, 104/2, 110/2 we wsi Sędek, dz. Nr ewid. 85, 86, 87, 22/3, 23/3, 29/2 we wsi Goszczyno, dz. Nr ewid. 64 we wsi Dłużniewo Małe, dz. Nr ewid. 109, 132, 156/1 we wsi Dłużniewo Duże oraz dz. Nr ewid. 42/1, 42/2 we wsi Aleksandrowo,  położonych  w zachodniej i północnej części gminy. Według ewidencji są to w większości grunty orne  o klasie bonitacyjnej  V i VI (niewielkie kompleksy gruntów klasy IV pojawiają się w Dłużniewie, Goszczynie i Aleksandrowie), łącznie obejmują powierzchnię ok. 50ha. Największy kompleks stanowią tereny w miejscowości Goszczyno i Dąbrusk. Przedmiotowe tereny stanowią  przeważnie grunty użytkowane rolniczo lub odłogowane - porośnięte chwastami i trawą, na niektórych znajdują się niewielkie wyrobiska świadczące o prowadzeniu w przeszłości eksploatacji   „na dziko” (Dąbrusk, Sędek). Sąsiednie wyrobiska we wsi Worowice -Wyroby  wykorzystywane były jako składowisko odpadów komunalnych. Sąsiedztwo terenów planowanego wydobycia kopalin stanowią głównie  użytki rolne, częściowo przekształcone geomechanicznie, zabudowa usługowa (Dłużniewo), zagrodowa oraz lasy (Dłużniewo).     Granice terenów objętych zmianą „Studium” wskazano na załączniku graficznym.

2. Stan ładu przestrzennego i wymogów jego ochrony

Obecnie powierzchnia terenów użytkowana jest rolniczo lub  odłogowana.  W sąsiedztwie potencjalnych  złóż w Sędku, Goszczynie, Worowicach Wyroby  od dawna prowadzono wydobywanie piasku na lokalne potrzeby budownictwa ogólnego i drogowego.  Wyrobiska nie są rekultywowane.  Na skarpach dawnych wyrobisk  pojawia się  roślinność stanowiąca sukcesję roślinności występującej w sąsiedztwie: porosty, trawy, chwasty, samosiejki sosny.  

3. Stan środowiska przyrodniczego

Przedmiotowy teren  położony jest w granicach mezoregionu Wysoczyzna Płońska obejmującego prawie cały obszar gminy. Wysoczyzna Płońska przedstawia równinę morenową, urozmaiconą łańcuchem kemów i moren, ciągnących się równolegle do doliny Wisły. Powierzchnia gminy jest monotonna lekko falista, z występującymi zamkniętymi zagłębieniami dawnych wytopisk lub spłyconymi rynnami lodowcowymi oraz zespołami pagórków stanowiących pozostałości dennych moren czołowych. W ukształtowanie powierzchni gminy przeważającą  formą jest wyzoczyzna polodowcowa, związana z działalnością  procesów glacjalnych i fluwioglacjalnych. W zachodniej i środkowej części gminy powierzchnia terenu jest bardziej  falista wyniesiona do około 150 m n.p.m., nadbudowana licznymi  formami rzeźby glacjalnej w postaci wzniesień czołowo- morenowych, ozów i kemów, które w postaci rozległych pagórów tworzą kumulacje terenu osiągające wysokość do 155,7m n.p.m. Generalnie na powierzchni  środkowej  i wschodniej  części gminy zalegają piaski i żwiry akumulacji wodno-lodowcowej, natomiast w części zachodniej, południowej i północnej dominują gliny zwałowe akumulacji lodowcowej na powierzchni, lub stanowią one podłoże warstwy piasków. Gliny zwałowe młodsze występują natomiast w zachodniej części gminy i rozdzielone są od starszych iłami warwowymi i mułkami. Piaski są na ogół drobnoziarniste posiadające udział grubszej frakcji a ich miąższość wynosi kilka metrów, występują na powierzchni wysoczyzny polodowcowej, a także pod przykryciem gliny zwałowej. Na obszarze gminy występują również formy pochodzące ze zlodowacenia bałtyckiego. Świadczy o tym równoleżnikowy układ form szczelinowych. Wzniesienia czołowo- morenowe pochodzące z tego zlodowacenia zbudowane są z piasków i żwirów średniozagęszczonych o miąższości kilku metrów (Dłużniewo). Z budową geologiczną bezpośrednio powiązane jest występowanie surowców mineralnych. Na obszarze gminy nie występują udokumentowane złoża surowców mineralnych o znaczeniu regionalnym. Natomiast miejscowa ludność wykorzystuje na potrzeby własne, piaski i żwiry pochodzące z moren czołowych. Najbardziej perspektywicznym obszarem występowania kruszywa naturalnego są wzniesienia czołowo- morenowe położone wzdłuż drogi Góra - Sierpc, w rejonie miejscowości Ostrzykówek oraz wzdłuż drogi Staroźreby Parcele- Łubki.  Eksploatacja kopalin (piasku)  prowadzona jest we wsi Goszczyno Górne, Nowa Wieś.
Rozpoznane zasoby we wsi Dąbrusk  (dz. Nr 122/4)  budują utwory czwartorzędowe akumulacji lodowcowej reprezentowane przez piaski różnej granulacji (głównie średnie) z przewarstwieniami pospółek i domieszkami żwirów. Miąższość złoża 2,0-9,2m. 

Warunki aerosanitarne na terenie gminy są korzystne, wartości stężeń zanieczyszczeń w powietrzu nie przekraczają norm. W powiecie płockim klasa stanu zanieczyszczenia powietrza (wg kryteriów Unii Europejskiej) przedstawia się następująco: według kryterium ochrony zdrowia – klasa A,  według kryterium ochrona roślin – klasa A. 

 Na  opracowywanym  terenie  w żadnym ze zbiorowisk roślinnych i faunistycznych nie znajdują się gatunki, które podlegałyby ochronie prawnej całkowitej lub częściowej albo znajdowały się na czerwonej liście gatunków zagrożonych wyginięciem. Tereny pokryte są uprawami i roślinnością trawiastą, krzewami, gatunkami synantropijnymi, związanymi z siedzibami ludzkimi, występują też zadrzewienia – samosiejki. Ogólnie zbiorowiska roślinności są ubogie z rosnącym udziałem zbiorowisk segetalnych. Obok roślinności antropogenicznej, spotykanej na polach uprawnych, w monokulturach leśnych, przy drogach i wśród zabudowań, występują tu zbiorowiska naturalne i  półnaturalne lasów (6% powierzchni gminy), zarośli, łąk oraz muraw, roślinności wodnej i szuwarowej. Siedliska leśne reprezentowane są głównie  przez las mieszany (północna część gminy) i bór mieszany świeży. Przeważają drzewostany sosnowe wieku ok. 50 lat z pojedynczą i grupową domieszką brzozy, olszy, dębu. Są to lasy o średniej odporności ale stwarzają  korzystny  mikroklimat.
Sieć hydrograficzna gminy Staroźreby należy do zlewni rzeki Wkry, Skrwy Prawej i Wisły.  Środkową i wschodnią cześć gminy odwadnia rzeka Płonka - dopływ Wkry, natomiast zachodnią i północno- zachodnią odwadnia system dolin, których wody zbiera rzeka Sierpienica – dopływ Skrwy Prawej. Na terenie  gminy występują obszary źródliskowe 4 rzek: Płonki, Dobrzycy, Sierpienicy, Mołtawy. Wody podziemne reprezentuje kilka czwartorzędowych poziomów wodonośnych. Poziomy te występują na głębokości około 81,0 – 98,0m ppt., 55,0-78,0m ppt., 40-55,0m ppt., 28-51,0m ppt. Są to na ogół wody pod ciśnieniem hydrostatycznym. Na powierzchni wysoczyzny polodowcowej i na powierzchni wysoczyzny polodowcowej – płaskiej, zbudowanej z osadów trudniej przepuszczalnych na  powierzchni terenu lub pod przykryciem piasków o niewielkiej miąższości, zwierciadło wód gruntowych występuje na głębokości około 2-3m p.p.t. i głębiej. Mają miejsce również sączenia przypowierzchniowe, a w czasie wiosennych roztopów – wierzchówki na głębokości 2m p.p.t. Pierwszy poziom wód gruntowych na tych terenach  nie tworzy jednolitego poziomu wodonośnego, występuje na różnej głębokości  najczęściej w postaci soczew i sączeń wody. W wyższych partiach wysoczyzny polodowcowej zwierciadło wód gruntowych zalega na głębokości 2-3m p.p.t. i powyżej 3m p.p.t. (do 8,5m p.p.t.), partie te zbudowane są z osadów łatwiej przepuszczalnych (piaski) i charakteryzują się występowaniem wód gruntowych na znacznej głębokości. Główny użytkowy poziom wodonośny  występuje w utworach czwartorzędowych na głębokości 15-50m, jedynie w południowo-zachodniej części gminy w strefie 50-150m. Jakość wody jest dobra  - II klasa - wymagająca uzdatnienia do celów pitnych, a w środkowej części w pasie płn.-płd. nawet  I klasa.

4. Stan dziedzictwa kulturowego

Na analizowanym obszarze  walory kulturowe reprezentowane są przez stanowiska archeologiczne:

- Aleksandrowo nr 3 - działki nr ewid. 42/1 i 44/2 we wsi Aleksandrowo,

- Dłużniewo nr 1 –  w obrębie działki nr ewid. 64 we wsi Dłużniewo Małe,

- Dłużniewo nr 2 –  w obrębie działki nr ewid. 156/1 we wsi Dłużniewo Duże,

- Sędek nr 1  –  w obrębie działki nr ewid. 56 we wsi Sędek,

- Sędek nr 2 –  w obrębie działki nr ewid. 57 we wsi Sędek,

  obiekty podlegają ścisłej ochronie konserwatorskiej na podstawie przepisów ustawy z dnia 23.07.2003r. o zabytkach i opiece nad zabytkami (Dz.U. Nr 62).

5. Warunki i jakość życia mieszkańców

Przedmiotowe tereny położone są pośród rozproszonej zabudowy zagrodowej w gospodarstwach rolnych, najbliżej  w odległości ok. 50m znajduje się zabudowa w Dąbrusku, Goszczynie. W bezpośrednim sąsiedztwie potencjalnych złóż nie występują obiekty, które podlegałyby ochronie.  W związku z nie wysokim poziomem rozwoju społeczno-gospodarczego gminy, zasobnością jej powierzchni w kopaliny i występującym zapotrzebowaniem na piasek i żwir (wzrost inwestycji budowlanych), mieszkańcy upatrują szansy na poprawę warunków życia w działalności eksploatacyjnej . Jak wynika z rozpoznanej budowy geologicznej i stanu środowiska przyrodniczego terenów potencjalne  złoża  można zaliczyć do mało-konfliktowych, eksploatacja nie będzie miała ujemnego wpływu na tereny sąsiednie.
6. Zagrożenia bezpieczeństwa ludności i jej mienia

Nie występują zagrożenia bezpieczeństwa ludności i jej mienia. Podczas prowadzenia ruchu w odkrywkowych  zakładach górniczych konieczne jest przestrzeganie zasad bezpieczeństwa i higieny pracy  oraz zabezpieczenia przeciwpożarowego. 

7. Potrzeby i możliwości rozwoju gminy

Za strategiczny cel rozwoju gminy wg obowiązującego „Studium” uznaje się restrukturyzację obszarów wiejskich.

Najważniejszym dla rozwoju gminy uznano wyznaczenie i przygotowanie nowych obszarów przekształceń:

· obszary aktywności gospodarczej  związane z drogą krajową Nr 10 i wojewódzką nr 567,

· realizowanie nowych funkcji pozarolniczych (tworzenie się nowych funkcji gospodarczych w innych niż rolnictwo obszarach gminy). 

 Eksploatacja kopalin  wpisuje się w ten kierunek zmian w strukturach przestrzennych  gminy.

8. Stan prawny gruntów

Działki objęte opracowaniem są własnością prywatną, podobnie jak okoliczne grunty. Jedynie działki we wsi Worowice Wyroby stanowią własność gminy. Zmiana przeznaczenia dotyczy tylko powierzchni wykorzystywanej na eksploatację  w  granicach rozpoznanych złóż kopaliny.

9. Tereny i obiekty chronione na podstawie przepisów odrębnych

Na terenie objętym opracowaniem obiekty i obszary  chronione reprezentowane są przez: 

· stanowiska archeologiczne w Aleksandrowie, Dłużniewie Małym i Dużym, Sędku,

· grunty klasy IV, które w kompleksach powyżej 1ha (Dłużniewo,   Goszczyn) podlegają ochronie przed zmianą użytkowania na nierolnicze.
10. Obszary naturalnych  zagrożeń  geologicznych

 Nie występują naturalne zagrożenia geologiczne.

11.  Złoża kopalin i zasoby wód podziemnych

Z wstępnego rozpoznania budowy geologicznej terenu gminy dokonanej na najbliższych ujęciach wody, w obrębie składowiska odpadów (wiercenia) i na podstawie mapy geologicznej Polski wynika duża zasobność  warstw przypowierzchniowych w piaski drobne i średnioziarniste. 

· Składowisko odpadów Worowice Wyroby: piaski drobne z wkładkami piasku pylastego z pojedynczymi otoczakami skał skandynawskich,

· Ujęcie wody w Przeciszewie (rejon Sędka): piasek drobny i średni do głębokości 25m. We wsi Sędek w  sąsiedztwie planowanych złóż znajduje się wyeksploatowane  wyrobisko piasku,

· Na terenie  działki Nr 122/4  we wsi Dąbrusk  zostało udokumentowane złoże kruszywa naturalnego:  piasku różnej granulacji.  Powierzchnia złoża wynosi 1,854 ha,  grubość nadkładu ok. 0,23m,  miąższość złoża od 2m do 9,2m..  Dokumentacja geologiczna złoża „Dąbrusk I” została przyjęta  13.06.2007r przez Geologa Powiatowego.

Wodę gruntową zaobserwowano w otworach badawczych archiwalnych na głębokości od 1,5 do 8,5m p.p.t.  Przedmiotowe tereny leżą w granicach GZWP nr 215 Subniecka Warszawska, który obejmuje wody podziemne występujące w osadach trzeciorzędowych., głębokość ujęć wód czerpiących wodę wynosi 160m, zbiornik  jest dobrze izolowany od powierzchni, klasa jakości wód Ia, Ib i Ic.
12.  Tereny górnicze wyznaczone na podstawie przepisów odrębnych

Na przedmiotowym terenie nie dokonano ustalenia granic obszarów i terenów górniczych.   

13.  Stan systemów komunikacji i infrastruktury technicznej

Obsługę komunikacyjną bezpośrednią i pośrednią zapewniają  drogi: krajowa Nr 10 (Dłużniewo, Goszczyno), powiatowa (Dąbrusk), gminne, poprzez drogi wewnętrzne.  Drogi gminne są  naturalnie wytyczonymi szlakami, nie posiadają utwardzonej nawierzchni. 

W sąsiedztwie analizowanych obszarów, wzdłuż układów komunikacyjnych. prowadzone są systemy infrastruktury technicznej: sieć wodociągowa, sieć elektroenergetyczna i telefoniczna. Linie elektroenergetyczne i telefoniczne mogą też występować na terenie działek.
14. Zadania służące realizacji ponadlokalnych celów publicznych

Na przedmiotowych terenach nie występują zadania służące  realizacji ponadlokalnych celów publicznych.  

Etap II – KIERUNKI ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO 

GMINY 

I. PRZYJĘTE ZASADY


Kierunki zagospodarowania gminy są zapisem koordynacji i współdziałania struktur społeczno- gospodarczych ujętych w formie celów i strategii rozwojowych dla racjonalnej gospodarki przestrzenią.

W pierwszej części dokonano oceny stanu przestrzenia fizycznej.

Badając ten stan poszukiwano przyczyn zjawisk negatywnych zachodzących w dawnej przestrzeni do których zaliczono:

· słabość ekonomiczną podmiotów

· zapóźnione struktury gospodarcze

· nieefektywne struktury przestrzenne

· nieznajomość gospodarki europejskiej

· powiększające się pola konfliktów

wywołują one negatywne procesy z których najważniejszymi do pokonania są:

· nieefektywność gospodarowania w rolnictwie

· powiększający się obszar bezrobocia

· słaba ochrona wartości przestrzeni

· zapóźnienie infrastrukturalne

· pogarszające się standardy życia

· niedobór terenów

· dla rozwoju działalności gospodarczej i usług komercyjnych.

Poszukiwano również czynników mogących wywoływać pozytywne trendy rozwojowe.

Uznano za ważne i korzystne dla procesu rozwojowego:

· położenie gminy w układzie gospodarczym, komunikacyjnym

· dobre warunki glebowe

· dynamicznie uzbrajane tereny gminy.

Nie znaczy to, że są one wystarczające do osiągnięcia określonych różnych celów.

Natomiast dla osiągnięcia okresowych celów, w tym przypadku polegających na zmianie istniejącego stanu przestrzeni w stan pożądany, niezbędne jest prowadzenie w ramach planowania przestrzennego jako podstawowego instrumentu gospodarki przestrzennej właściwej polityki przestrzennej.

Mówiąc o polityce przestrzennej musimy odnieść ją do zadaniowego ujęcia celów sformułowanych jako kierunki rozwoju.

Przyjęte kierunki a wśród nich priorytety stanowią podstawę do definiowania celów w planowaniu przestrzennym.

Brak strategii rozwojowej gminy zobowiązuje do wyznaczenia celów planowania przestrzennego z uwzględnieniem zadań wynikających z polityki ekologicznej, społecznej i ekonomicznej. Obszarami regulacji przestrzennych w sferze zadaniowej objęto:

· ochronę interesów publicznych

· otwarcie na rozwój

· minimalizację konfliktów pomiędzy podmiotami działającymi w przestrzeni.

Zasadą następną definiowania celów polityki przestrzennej jest partnerstwo obywatela, gminy i państwa jako negocjacyjne zagospodarowanie przestrzenią.

II. PRZYJĘTE CELE

Z uwarunkowań rozwojowych wynika dla gminy ukierunkowanie celów rozwojowych na podstawowy składnik przestrzeni jaką jest wieś i rolnictwo.

A. CELE STRATEGICZNE


Interdyscyplinarne działania na rzecz rozwoju gminy koncentrują się wokół restrukturyzacji obszarów wiejskich.
Realizacja tego najważniejszego celu strategicznego wyraża się wielkością zadań i priorytetów ujętych w formie celów operacyjnych. . Drugim, celem strategicznym w działaniach rozwojowych gminy jest gospodarka gruntami w przestrzennym ujęciu. Trzeci cel, to otwieranie na rozwój czyli zbiór celów lokalnych i ponadlokalnych  inicjujących rozwój przestrzenny.

Dla ich realizowania konieczne jest określenie zadań formułowanych jako cele operacyjne.

B. CELE OPERACYJNE – ZADANIA

 Złożoność sytuacji społeczno – gospodarczej wsi wymaga pełnego zdefiniowania oczekiwanych zmian a strukturze przestrzennej ich zakresu a nawet uzyskiwanych standardów dla zabudowania zhierarchizowanego modelu przekształceń i odniesienia go następnie do poszczególnych obszarów.

B. 1. KIERUNKI ZMIAN PRIORYTETY DZIAŁAŃ


Polityka przestrzenna, współzależna z polityką ekologiczną, społeczną, ekonomiczną jest skoordynowanym działaniem lub szeregiem działań służących realizacji przyjętych celów.

Zgodnie z przyjętą zasadą sformułowano kierunki działań odnosząc je do wiodących celów w gospodarce przestrzennej gminy, za które w hierarchicznym porządku uznano:

1. restrukturyzację obszarów wiejskich

Cel ten zawiera w swej formule większość celów gospodarki przestrzennej takich jak:

· ład przestrzenny

· rozwój zrównoważony

· gospodarka gruntami

· dziedzictwo kulturowe.

W ujęciu przestrzennym za właściwe uznano odniesienie zadań do poszczególnych struktur przestrzennych gminy podporządkowując tematycznie odpowiednie działania w obszarze danego celu.

Na charakter obszarów wiejskich składają się struktury o charakterze naturalnym, o charakterze przekształconym przez działania człowieka w różnym stopniu przetworzenia.

W zakresie struktury przyrodniczej należy podjąć działania wynikające ze zrównoważonego rozwoju w zakresie:

a) ochrony obszarów objętych różnymi formami ochrony poprzez:

· eliminowanie procesów degradacji środowiska przyrodniczego

· promowanie technologii proekologicznych we wszystkich formach działalności gospodarczej

· dostosowanie obiektów istniejących do wymagań ochrony środowiska

· ochronę powierzchni ziemi i wód powierzchniowych i podziemnych

b) porządkowania i modernizacji poprzez:

· równoważenie interesów środowiska i potrzeb rozwojowych obszaru wyposażając go w urządzenia służące rozwojowi i jednocześnie przyjazne środowisku

· rewaloryzacje układów przestrzennych wsi i zespołów osadniczych

c) rozwoju poprzez:

· powiększanie terenów biologicznie aktywnych

· wyznaczanie obszarów objętych programem rozwojowym.

Struktury antropogeniczne to przede wszystkim struktura osadnicza z systemem infrastruktury technicznej.

Obszar gminy ma charakter wiejski z rozbudowanym ośrodkiem wsi gminnej wspomaganej dwoma ośrodkami lokalnymi. 

Podstawowa sieć osadnicza to typowa zabudowa wiejska o dominującej zabudowie ulicowej z tendencjami do rozrastania się w zabudowę kolonijną.

Powstaje również bardzo zróżnicowana, funkcjonalnie i przestrzennie trudna do zaakceptowania urbanizacja terenów w bezpośrednim sąsiedztwie tras komunikacyjnych. Z uwagi na śladowe wielkości terenów atrakcyjnych rekreacyjnie ich zagospodarowanie nie rzutuje na cele rozwojowe gminy, zostało jednak uwzględnione w rozwiązaniach przestrzennych. 

Najistotniejsze zmiany przewidziane są w strukturze osadniczej:

Zmiany te dotyczą:

a) w zakresie ochrony:

· obiektów i układów zabytkowych o wartościach kulturowych przyjęto określone działania

Wszystkie stanowiska archeologiczne odkryte na terenie gminy Staroźreby zostały pisane do ewidencji dóbr kultury dawnego województwa płockiego i podlegają ścisłej ochronie konserwatorskiej na mocy ustawy o ochronie dóbr kultury. O sposobie ich ochrony decyduje obecnie Mazowiecki Wojewódzki Konserwator Zabytków poprzez Kierownika Delegatury w Płocku Wojewódzkiego oddziału Służby Ochrony Zabytków Województwa Mazowieckiego i podległą mu inspekcję zbytków archeologicznych. Wszelkie działania związane z planowanymi inwestycjami w obrębie stanowisk archeologicznych oraz ich strefy ochronnej mają być podejmowane dopiero po uzyskaniu zezwolenia ww. służb konserwatorskich i po spełnieniu ustalonych w nim warunków, określonych indywidualnie dla poszczególnych stanowisk. W przypadku zagrożeń wynikających z planów inwestycyjnych koszty ratowniczych badań wykopaliskowych ponosi inwestor.

Wszelkie przypadkowe odkrycia nowych śladów i obiektów bądź zabytków archeologicznych należy zgłaszać do inspekcji archeologicznej w Delegaturze w Płocku Wojewódzkiego Oddziału Służby Ochrony Zabytków Województwa Mazowieckiego.

Obiekty zabytkowe, wpisane do rejestru zabytków lub ujęte w ewidencji konserwatorskiej, chronione są przepisami prawnymi, zawartymi w systemie ochrony dóbr kultury. Na ów system składają się przepisy ustawy z dnia 15 lutego 1962 roku o ochronie dóbr kultury z aktami wykonawczymi ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku o zagospodarowaniu przestrzennym oraz ustawy Prawo budowlane. Wszelka działalność związana tak z obiektami jak ich otoczeniem, winna by uzgadniana z organami służby konserwatorskiej i poprzedzona uzyskaniem indywidualnych wytycznych konserwatorskich.

Na prowadzenia prac przy zabytkach – dobrach kultury wpisanych decyzją administracyjną do  rejestru zabytków, wymagane jest uzyskanie zezwolenia służb konserwatorskich. Dobra kultury ujęte w ewidencji konserwatorskiej są przewidywane do wpisania do rejestru zabytków – jedyną przeszkoda w dopełnieniu tej formalności jest sporządzenie odpowiedniej dokumentacji naukowej. Stąd wymogi konserwatorskie stawiane działaniom związanym z obiektami zewidencjonowanymi są w zasadzie identyczne, jak w przypadku zabytków. Różnice są tylko proceduralne, bowiem działania związane z  dobrami kultury wymagają uzyskania przez inwestora nie zezwolenia, a pozytywnej opinii urzędu konserwatorskiego.

Nadrzędnym wymogiem, wynikającym tak z przepisów prawa jak i imperatywu utrzymania dla przyszłych pokoleń dziedzictwa kulturowego, jest maksymalne zachowania substancji zabytkowej poprzez remonty obiektów nieruchomych, pielęgnacje i renowacje założeń zieleni, konserwacje zabytków ruchomych. Obiekty zdegradowane winny zostać poddane rewaloryzacji.

Obowiązek prowadzenia dokumentacji związanej z ewidencją dóbr kultury nakłada na zarządy gmin rozporządzenie Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia         6 września 2000roku w sprawie prowadzenia rejestru zabytków i centralnej ewidencji dóbr kultury. Zarządy gmin, w myśl tego rozporządzenia, zobowiązane są do wykonania, w terminie, który nie został określony, kart ewidencyjnych dóbr kultury – nieruchomych, ruchomych i archeologicznych. Problem ten wymaga ścisłej współpracy pomiędzy samorządami terytorialnymi i służbą konserwatorską.

· wartości krajobrazowych układów ruralistycznych

· eliminacji zabudowy ze wskazanych kompleksów rolniczych

b) w zakresie porządkowania i modernizacji:

- terenów zabudowy zagrodowej poprzez:

1) koncentrację zabudowy

2) stopniowe eliminowanie zabudowy nie związanej z terenami rolniczymi.

· terenów zabudowy mieszkaniowej poprzez:

1) koncentrację zabudowy w obszarach wielofunkcyjnych zespołów osadniczych

2) poprawę ładu przestrzennego

· terenów usługowo – produkcyjnych poprzez:

1) modernizację techniczną i funkcjonalną istniejącej substancji kubaturalnej

2) koncentrację i uzupełnienie terenów usługowo – produkcyjnych

3) porządkowanie infrastruktury terenów z jej rozbudową

· terenów lokalizacji celów publicznych poprzez:

1) rozbudowę istniejących funkcji

2) modernizację techniczną zasobów

3) zmianę funkcjonalną terenów wynikających z programów lokalnych i ponad lokalnych kierujących działania gminy.

c) w zakresie rozwoju struktur osadniczych

· terenów zagrodowych. 

Tereny te zgodnie z kierunkami zmian strukturalnych na wsi winny ulegać przekształceniom funkcjonalnym na tereny zabudowy mieszkaniowo – usługowej lub w miarę zużycia technicznego zanikać.

W jednostkach osadniczych o funkcjach obsługowych lub wskazanych do aktywizacji tereny zabudowy zagrodowej mogą być przekształcone na tereny usługowo – produkcyjne.

· terenów mieszkaniowych

Potrzeby mieszkaniowe wsi wynikające z procesów demograficznych winny być zapewnione w wyniku:

1) zmiany funkcji budownictwa zagrodowego na mieszkaniowe

2) zmniejszającej się liczby mieszkańców wsi

3) koncentracji nowej zabudowy mieszkaniowej w obszarach usługowo – produkcyjnych, a więc obszarach rozwojowych

· terenów rozwojowych 

obejmujących wszystkie obszary projektowanych zmian tj.

1) obszary przedsięwzięć publicznych

2) obszary usług

3) obszary produkcji

Zmiany w tej strefie mają kluczowe znaczenie dla rozwoju gminy decydować będą o tempie rozwoju gospodarczego, cywilizacyjnego i kulturowego.

Prognozowane i oczekiwane zmiany winny dotyczyć działań przygotowanych w zakresie planistycznym i inwestycyjnym do podejmowania na terenie gminy działalności produkcyjnej, usługowej.

Podstawą do tych działań winny być programy lokalne i ponadlokalne zapisane w programach rządowych o samorządowych i objęte planowaniem przestrzennym.

Przede wszystkim obszary zadań publicznych winny być zsynchronizowane z budżetem gminy, a także uwzględnić promocyjny aspekt polityki gminy.

W strukturze rolnictwa, a z wyłączeniem struktury osadniczej w przestrzeniach rolniczych przyjęto zmiany strukturalne produkcji rolnej m. in. 

· zwiększenie areału gospodarstwa rolnego przy zmniejszeniu ilości gospodarstw w obszarach intensyfikacji produkcji rolnej

· wyznaczenie terenów promocji usług i produkcji pozarolniczej na glebach o niskiej bonitacji

· włączenie terenów w obszar aktywizacji (sfera infrastruktury komunikacyjnej, rekreacyjnej), z zachowaniem zrównoważonego rozwoju i uprawnienie stron

· zalesienie obszarów nieprzydatnych dla produkcji rolnej

2.Rozwój infrastruktury technicznej

Zmiany w strukturze uzbrojenia będą stanowiły o tempie rozwoju gminy, o jej atrakcyjności dla inwestycji. Zadania w tej sferze należą do licznych i obowiązujących budżet gminy lub budżety ponadlokalne.

Pożądane zmiany dotyczą:

a) w zakresie modernizacji i przebudowy dla stanu istniejącego przyjęto politykę utrzymania stanu obecnego i poprawie funkcjonowania istniejących systemów 

b) w zakresie budowy hierarchii określają rozszerzenie obszarów obsłuiwanych przez istniejące systemy.

W poszczególnych elementach infrastruktury technicznej Studium zakłada:

· budowę systemu gazyfikacji przewodowej, co daje możliwość stosowania gazu do celów bytowo – gospodarczych – grzewczych w indywidualnych i lokalnych źródłach ciepła (polityka wyrównawcza), zaopatrzenie w gaż przewodowy obszarów o zwartej zabudowie i terenów w pobliżu gazociągów

· zaopatrzenie w wodę w systemie grupowych wodociągów wiejskich terenów istniejącego i projektowanego zainwestowania. Zabudowa rozproszona pozostająca poza zasięgiem systemu zbiorowego może być zaopatrywana ze źródeł indywidualnych (polityka wyrównawcza)

· zabezpieczanie źródeł zaopatrzenia w wodę; ustalenie stref ochronnych drogą decyzji administracyjnych dla ujęć wód podziemnych (polityka ochronna)

· zabezpieczenie odpowiedniej jakości wody pitnej i niezawodności funkcjonowania systemów wodociągowych (polityka modernizacyjna)

· rozbudowa rynku unieszkodliwienia odpadów, organizacje systemu selektywnej zbiórki odpadów i ich występowania segregacja w źródle powstawania

· Program budowy urządzeń oczyszczających ścieki.

Zakaz odprowadzania nie oczyszczonych ścieków wprost do gruntu lub cieków powierzchniowych. Do czasu uporządkowania gospodarki ściekowej na terenie gminy poprzez realizację lokalnych układów kanalizacyjnych należy ścieki gromadzić w szczelnych zbiornikach okresowo opróżnianych; wywóz ścieków do  gminnej oczyszczalni w Staroźrebach.

3. Komunikacja

System komunikacyjny decyduje o dynamice w życiu gospodarczym i społecznym gminy. Dotychczasowe działania gminy wskazują na pozytywne kierunki w zakresie rozwoju i modernizacji układu dróg.

Kontynuowanie polityki modernizacyjnej oraz tworzenie korzystnych uwarunkowań dla rozwoju sieci drogowej, a przede wszystkim do włączenia terenu gminy w obszar obsługi przez krajowy układ dróg należy uznać za podstawę funkcjonowania gminy w systemie komunikacyjnym ponadlokalnym.

W obszarze gminy funkcjonuje rozbudowany układ drogowy. Na rozbudowaną sieć dróg składają się droga krajowa Nr 10 o znaczeniu międzyregionalnym, przewidziana do przebudowy na drogę ekspresową na drogę ekspresową, droga wojewódzka Nr 567.

W odniesieniu do tych dróg winny funkcjonować programy rządowe, których wpisanie w zadanie przestrzenne gminy ma swoje ustawowe procedury.

Należy Podkreślić potrzebę zabezpieczenia w planach zagospodarowania przestrzennego terenów dla zmian w odniesieniu do zarówno przestrzennych jak i technicznych przekształceń powyższych dróg dla obsługi terenów.

Rozbudowany system dróg powiatowych kształtuje obsługę podstawową obszaru gminy wymaga jednak tak samo jak drogi krajowe i wojewódzkie działań:

· modernizacyjnych w odniesieniu do stanu istniejącego

· rozwojowych w odniesieniu do dróg powiatowych i gminnych dla obsługi dla obsługi obszarów niedoinwestowanych w system obsługi komunikacyjnej lub przeznaczonych do rozwoju i przekształceń.

Zainwestowanie przestrzenne gminy nie wymaga wyznaczenia ścieżek rowerowych.

B. 2. OBSZARY STRUKTURALNE


Teren gminy jest zróżnicowany pod względem zainwestowania, różne wic są kierunki zmian w poszczególnych obszarach strukturalnych – obszarach działań podlegających istotnym przekształceniom.

Studium wyróżnia:

· objęte polityką ochronną

· obszary objęte przekształceniami, obszary przekształceń wsi,

· tereny infrastruktury technicznej.

B. 2. 1. Obszary objęte polityką ochronną

Wyróżniono obszary ze względu na rodzaj ochrony:

a) obszary rezerwatów (brak)

b) obszar chronionego krajobrazu (brak)

c) inne formy ochrony przyrody dot. pomników przyrody chronionych wg ustawy o ochronie przyrody oraz drzewostanów w parkach podworskich chronionych z ustawy o ochronie dóbr kultury wskazanych w uwarunkowaniach rozwoju gminy.

· zachowanie wartości krajobrazu kulturowego na terenach przewidzianych do inwestowania.

d) obszary i obiekty kulturowe

Polityka ochrony i kształtowania zasobów środowiska kulturowego w zakresie archeologii winna w pierwszej kolejności uwzględniać następujące warunki i wytyczne konserwatorskie:

1. przeprowadzenie archeologicznych badań powierzchniowych na terenach dotychczas nierozpoznanych archeologicznie (południowo – zachodnia część ze szczególnym uwzględnieniem okolic Staroźreb oraz północno – wschodnia – okolice Goszczyna, Brudzyna i Strzeszewa),

2. objęcie szczególną ochroną stanowisk archeologicznych zlokalizowanych w dolinie rzeki Płonki – od wsi Zdziar Mały poprzez Zdziar Wielki, Zdziar Łopatki, Sarzyn, Kawęczyn, Bylino, Żochowo, Rogowo, Płonna po wieś Rogowo – Falęcin.  Ochrona ta winna być powiązana z szerszym kontekstem krajobrazu kulturowego, z uwzględnieniem walorów przyrodniczych, ekologicznych i środowiskowych,

3. w stosunku do istniejących odkrytych wcześniej stanowisk archeologicznych z terenu gminy, ich ochrona powinna być prowadzona w sposób następujący:  

· Etap I – w stosunku do kilku z najcenniejszych stanowisk archeologicznych na terenie gminy należy rozpocząć procedurę wpisu do rejestru zabytków, w celu uchronienie ich od zniszczeń spowodowanych działalnością gospodarczą i rolniczą. Wnioski w tej sprawie mogą składać właściciele obiektów i organy gminy. W przeciwnym przypadku procedura ta zostanie rozpoczęta z urzędu przez służby konserwatorskie (patrz Załącznik nr 2 – Spis najwartościowszych stanowisk archeologicznych).

· Etap II – archeologicznymi badaniami rozpoznawczymi w zakresie badań sondażowych należy objąć wszystkie stanowiska znajdujące się w spisie (załącznik nr 1). Weryfikacja sondażowa potwierdza istnienie stanowiska i umożliwia określenie jego zasięgu i przynależności chronologiczno – kulturowej oraz charakteru. Wyniki badań sondażowych powinny stanowić podstawę do wytypowania stanowisk do badań wykopaliskowych i jednocześnie umożliwiają określenie szacunkowe wysokości kosztów niezbędnych do ich przeprowadzenia. Katalog pozostałych stanowisk, zweryfikowanych negatywnie podczas sondaży, stanowi materiał wyjściowy do wyznaczania stref archeologicznych nadzorów ścisłych prowadzonych w fazie wstępnej prac budowlanych. Etap II powinien być zrealizowany w trakcie formułowania projektów zmian w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego.

· Etap III – archeologiczne badania wykopaliskowe w obrębie stanowisk narażonych na całkowite zniszczenie. Badania  te prowadzone powinny być na stanowiskach wyselekcjonowanych w Etapie II. Realizacja tego etapu winna stanowić podstawę udostępniania inwestorom obszarów wolnych od archeologicznej substancji zabytkowej i powinna nastąpić przed rozpoczęciem prac ziemnych związanych z budową.

· Etap IV – nadzory archeologiczne nad wstępnymi pracami budowlanymi (odhumusowanie pasa terenu przeznaczonego pod budowę, wykonanie wykopów fundamentowych itp.). Prowadzenie nadzorów archeologicznych ustalają służby konserwatorskie – indywidualnie dla każdej inwestycji na etapie uzgadniania projektu.

W zakresie ochrony konserwatorskiej obiektów nieruchomych należy podjąć następujące działania – tak w obrębie obiektów jak i w ich strefach ochrony konserwatorskiej:

1. dla najcenniejszych obszarów funkcjonalno – przestrzennych należy wykonać w

pierwszej kolejności plany szczegółowe zagospodarowania przestrzennego. Dotyczy to Staroźreb i Góry. Proces planistyczny należy poprzedzić wykonaniem dla obszaru Staroźreb studium historyczno – urbanistycznego, wyczerpującego zakres ochrony dóbr kultury. 

2. do bezwzględnego zachowania należą obiekty nieruchome w rejestrze i ewidencji konserwatorskiej. Część z nich wymaga przeprowadzenia remontów bieżących, część kapitalnych, część należy poddać rewaloryzaji. Zakres niezbędnych działań winny określić eksperymenty konserwatorskie i konstrukcyjne.

3. Parki zabytkowe wymagają wykonania projektów rewaloryzacji oraz ich realizacji – poprzez zespoły projektowe i wykonawcze posiadające odpowiednie przygotowanie i doświadczenie zawodowe. Parki z terenu gminy z racji naturalnego zużywania się materiału zielonego, klęsk żywiołowych lub świadomej, niszczącej działalności człowieka, zostały zubożone tak pod względem ilościowym, jak i jakościowym – wiele drzew zostało usuniętych, część gatunków, także rodzimych, wypadła. Pozacierały się historyczne układy dróg, ścieżek spacerowych, punktów widowiskowych. Parkom tym należy przywrócić ich historyczne walory i odtworzyć ich rolę w krajobrazie.

4. Zabytkowe obiekty techniki wymagają zagospodarowania i remontów kapitalnych.

B. 2. 2. Obszary przekształceń

Z uwagi na różnorodność występujących funkcji jak również zdefiniowanych zakładanych zmian przestrzennych wyróżniono obszary wg funkcji:

· osadniczej
a) obszary mieszkalnictwa pozarolniczego stanowią podstawową tkankę terenów wsi gminnej Staroźreby, a także ośrodków obsługi terenów wiejskich Góra i Zdziar Wielki. Zakłada się akceptację i rozbudowę istniejących, a także projektowania nowych zespołów mieszkaniowych w obszarze terenów rozwojowych. Z analizy ruchu budowlanego, z projektowanych zmian w strukturze inwestowania, przyjmuje się rozwój terenów rozwojowych w miejscowości Staroźreby, Nowa Góra, Zdziar Wielki i na terenach oddziaływań układu komunikacyjnego ruchu krajowego i wojewódzkiego, w obszarze oddziaływania drogi krajowej nr 10 i drogi wojewódzkiej nr 567. 

Dla rozwoju obsługi terenów rolnych należy zabezpieczyć nowe tereny dla osób zatrudnionych poza rolnictwem, odchodzących z rolnictwa, nowe miejsca pracy na obszarach wiejskich.

Potrzebie wyznaczenia lokalizacji terenów produkcji i usług winno towarzyszyć równoległe wyznaczenie lub rozszerzenie terenów mieszkaniowych.

Studium zakłada: 

· uzupełnienie istniejących lub wyznaczonych planami zespołów zabudowy mieszkaniowej Staroźreby, Góra Nowa, Zdziar Wielki

· wyznaczenie nowych terenów mieszkaniowych:

1) jako towarzyszącym miejscom pracy (sfera oddziaływania drogi nr 10 i 567)

2) terenów mieszkaniowo – rekreacyjnych.

      b) obszary zainwestowania publicznego 

Przyjmując układ obsługi gminy przez wieś gminną Staroźreby za przestrzennie poprawny, podkreślić należy potrzebę doinwestowania obszaru gminy do standardów rozwoju zrównoważonego, szczególnie zabezpieczając obszary intensywnych przekształceń.

Rozwój sektora usługowego, mieszkalnictwo, wyznaczenie terenów i realizację inwestycji celu publicznego w zakresie infrastruktury technicznej.

Poza celami technicznymi należy zapisać w celach publicznych rozbudowę funkcji edukacyjnych, zdrowotnych i promocyjnych.

Z zakresu infrastruktury technicznej oczekiwania mieszkańców ukierunkowane są na:

· rozwój sieci drogowej o ulepszonej nawierzchni

· pełne wyposażenie w wodę.

Poza zapotrzebowaniem społecznym cele rozwojowe winny być wsparte

· uzbrojeniem terenów w systemy oczyszczania ścieków

· przygotowanymi terenami rozwoju funkcji pozarolniczych.

Infrastruktura społeczna to główny ciężar wydatków gminy

W pełnym programie realizacji procesów rozwojowych w gminie w zakresie zabezpieczenia standardów cywilizacyjnych i kulturowych do najpilniejszych należy zaliczyć:

· zabezpieczenie bazy oświatowej

· wyposażenie obszaru gminy w techniczne środki łączności

· mecenat nad ośrodkami kultury i sportu

c) obszary rozwoju 

Konieczność zagospodarowania obszaru ekstensywnego rolnictwa będzie ważnym zagadnieniem gminy, znacznym wysiłkiem ekonomicznym i organizacyjnym, a także promocyjnym.

Zgodnie z koniecznymi zmianami przebudowa obejmuje:

· modernizację i uzupełnienie istniejących siedlisk zagrodowych, które przestały pełnić funkcje gospodarstwa rolnego przekształcając je w funkcje usługowe

· w zawartych zabudowach wsi usługowych uzupełnienie enklaw o funkcje obsługi rolnictwa 

· wyznaczenie istniejącej zabudowie w Staroźrebach, Górze Nowej i Zdziarze Wielkim uzupełniających terenów zabudowy mieszkaniowej i mieszkaniowo – usługowej

· określenie w opracowaniach planistycznych innych wskazanych przez samorząd gminy terenów budownictwa mieszkaniowego (towarzyszące funkcjom produkcyjnym)

· wykorzystanie istniejących zakładów i obiektów dla nowych funkcji

· uzupełnianie i rozbudowa istniejących funkcji usługowo – produkcyjnych Staroźreby , Góra Nowa, Zdziar Wielki

· modernizację i rozbudowę komunalnych urządzeń obsługi

· oczyszczalnia

· ujęcia wody

· modernizację i rozbudowę infrastruktury społecznej

· przedszkole

· szkoły

Najważniejszym dla rozwoju gminy uznano wyznaczenie i przygotowanie nowych obszarów przekształceń.

W tym zakresie Studium wskazuje dwa główne obszary aktywności gospodarczej:

· obszar wzdłuż drogi krajowej nr 10

· obszar wzdłuż drogi krajowej nr 567

Pierwszy wiąże się ze wzrostem aktywności drogi krajowej nr 10 jako drogi ekspresowej o znaczeniu międzyregionalnym. Tereny położone przy tej trasie komunikacyjnej mogą być atrakcyjne po przygotowaniu planistycznym i inwestycyjnym

Przez przygotowanie planistyczne należy rozumieć opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego określającym obszary najbardziej atrakcyjne dla inwestycji z dobrym podłączeniem do drogi krajowej.

Przygotowanie inwestycyjne to infrastruktura techniczna, korzystny stan własnościowy i preferencje dla inwestycji.

W części graficznej wskazano te obszary, co nie wyklucza przygotowań innych wg zapotrzebowania terenów inwestycyjnych.


Drugi wskazany w studium obszar predysponowany do rozwoju charakteryzuje się podobnymi cechami przestrzennymi, łatwiejszym dostępem do drogi wojewódzkiej, ale mniejszą atrakcyjnością dla inwestora zewnętrznego.

Zachowanie ładu przestrzennego, a tym samym standardów jakościowych terenu winno być określone planem zagospodarowania przestrzennego.


Poza ww. obszarami jako najbardziej predysponowanymi do tworzenia nowych miejsc pracy i rozwoju gminy należy przyjąć tworzenie się nowych funkcji gospodarczych w innych obszarach gminy, często w terenach nie rokujących efektu ekonomicznego. Skąd konieczne jest wyznaczenie obszarów wyłączonych z rozwijania innych niż produkcja rolnicza funkcji.

Do wsi, w których zasadne i racjonalne jest realizowanie nowych funkcji pozarolniczych zaliczono:

Rostkowo

Dłużniewo

Marychnów

Worowice Wyroby

Bylino

Krawieczyn.

Studium wskazuje na potrzebę podejmowania działań ograniczenia zabudowy rozproszonej jako obciążającej inwestycyjnie i eksploracyjnie budżet gminy.

· eksploatacji kopalin

1. Kierunki zmian w strukturze przestrzennej gminy


Według obowiązującego „Studium” przedmiotowe obszary położone są w strukturze rolniczej (obszary produkcji rolnej i leśnej)  gminy, dla której określono działania o charakterze:

· ochrona rolniczej przestrzeni produkcyjnej poprzez lokalizację zabudowy w ośrodkach obsługi wsi, w strefie koncentracji zabudowy zagrodowej,

· wspieranie różnych form usług dla rolnictwa,

· inicjowanie tworzenia przestrzeni dla producenckich organizacji obrotu i przetwórstwa produktów rolnych,.

· transformacja funkcjonalna przestrzeni rolniczych w obszary przekształceń, w nowe funkcje mieszkaniowe, usługowo – przemysłowe.

Mając na względzie rozwój społeczno – gospodarczy gminy oraz zamierzenia inwestycyjne właścicieli terenu ustala się  na fragmentach  działek Nr ewid. 3/1, 3/2, 164 we wsi Worowice Wyroby,  Nr ewid. 122/4, 123/2, 133 we wsi Dąbrusk, Nr ewid. 57, 76, 104/2, 110/2 we wsi Sędek, Nr ewid. 85, 86, 87, 22/3, 23/3, 29/2 we wsi Goszczyno, Nr ewid. 64 we wsi Dłużniewo Małe, Nr ewid. 109, 132, 156/1 we wsi Dłużniewo Duże oraz  Nr ewid. 42/1, 42/2 we wsi Aleksandrowo  funkcję – tereny eksploatacji kopaliny, która wpisuje się także w kierunki zagospodarowania przestrzennego określone w  obowiązującym „Studium”. W większości przypadków będzie to wydobywanie piasku i żwiru na powierzchni nie przekraczającej 2ha przy przewidywanym rocznym wydobyciu nie przekraczającym 20 000m3.  
Powierzchnie działek nie wykorzystane   na funkcję wydobycia kopaliny mogą być zagospodarowana zgodnie z ustaleniami obowiązującego  „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Staroźreby”  i przepisami w zakresie gospodarki przestrzennej.

2. Kierunki i wskaźniki dotyczące zagospodarowania oraz użytkowania 
Podstawowym kierunkiem zagospodarowania oraz użytkowania terenu będzie eksploatacja kopaliny (piasku i żwiru) z udokumentowanych  złóż. W przypadku większości terenów będzie to działalność prowadzona na  powierzchni  nie przekraczającej 2 ha i wydobyciu  nieprzekraczającym 20000m3 rocznie lub w układzie pól wydobywczych o powierzchni  do 2ha. Większe zasoby i tereny eksploatacji pojawią się w Goszczynie i Dąbrusku.  Na terenach eksploatacji o powierzchni do 2ha obowiązuje zakaz prowadzenia przeróbki  kopaliny. Podczas urabiania kopaliny zachować pasy  ochronne od istniejących elementów zagospodarowania i granic zgodnie z PN G-02100:1996. Dopuszcza się sytuowanie zabudowy gospodarczej związanej z obsługą funkcji podstawowej. 

3. Obszary oraz zasady ochrony środowiska i jego zasobów
W ramach ochrony środowiska, po zakończonym procesie wydobywczym proponuje się  przeprowadzić rekultywację w kierunku leśnym i wodnym: wypełnione wodami gruntowymi i opadowymi wyrobiska mogą być wykorzystane jako zbiornik wodny.  Prowadzone nasadzenia powinny obejmować w większości gatunki iglaste (sosna)  oraz liściaste  (brzoza, olsza, klon) odpowiednie do siedliska.

4. Obszary i zasady ochrony dziedzictwa kulturowego 
W obrębie występujących na działkach w Aleksandrowie, Sędku, Dłużniewie Małym i Dłużniewie Dużym stanowisk archeologicznych prace związane z  wydobyciem kopaliny  muszą być poprzedzone przeprowadzeniem archeologicznych badań sondażowo-weryfikacyjnych, na podstawie których ustalone zostaną warunki dopuszczenia w/w działalności.

5. Kierunki rozwoju systemów komunikacji i infrastruktury technicznej
Bezpośrednią i pośrednią (poprzez drogi wewnętrzne i dojazdowe) obsługę  komunikacyjną terenów eksploatacji zapewnią istniejące drogi: krajowa Nr 10, powiatowa, gminne.  Dostępność do systemów infrastruktury technicznej zapewnią istniejące sieci: wodociągowa, elektroenergetyczna poprzez rozbudowę sieci rozbiorczej.

6. Rozmieszczenie inwestycji celu publicznego o znaczeniu lokalnym
Na przedmiotowym terenie nie przewiduje się lokalizacji inwestycji celu publicznego o znaczeniu lokalnym. Zgodnie z obowiązującym planem  zagospodarowania przestrzennego  województwa mazowieckiego i programami zadań rządowych nie rozmieszcza się na terenach analizowanych działek  inwestycji o znaczeniu ponadlokalnym. 

7. Obszary, dla których  obowiązkowe jest sporządzenie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego  na podstawie przepisów odrębnych

Tereny wydobycia kopalin mogą być potencjalnie terenami górniczymi (ustalenie granic obszaru i terenu górniczego następuje w decyzji koncesyjnej), dla których sporządza się miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego  na podstawie przepisu art. 53 ust.1 ustawy z dnia 4.02.1994r prawo górnicze i geologiczne. Zgodnie z art. 53 ust. 6 w/w ustawy rada gminy może podjąć uchwałę o odstąpieniu od sporządzenia takiego planu, jeżeli przewidywane szkodliwe wpływy na środowisko będą nieznaczne. 

8.    Kierunki i zasady kształtowania rolniczej i leśnej przestrzeni produkcyjnej
W związku z funkcją terenu nie ustala się kształtowania  rolniczej i leśnej przestrzeni produkcyjnej. Tereny w obrębie przedmiotowych działek  nie wykorzystane na działalność wydobywczą mogą być użytkowane  rolniczo – jak dotychczas.

9. Obszary narażone na niebezpieczeństwo powodzi i osuwania się mas ziemnych
Nie występuje zagrożenie powodziowe.  Osuwanie się mas ziemnych może być spowodowane pracami wydobywczymi, teren eksploatacji powinien być zabezpieczony.  Stabilność skarp osiągnie się przez prawidłowe kształtowanie kąta skarp stałych w zakresie 37-45 stopni.  

10. Obiekty lub obszary, dla których wyznacza się w złożu filar ochronny
Realizacja działalności wydobywczej na powierzchni do 2ha nie wymaga wyznaczenia filaru ochronnego złoża. W pozostałych przypadkach filar ochronny może być wyznaczony na etapie planu zagospodarowania złoża.  Ochrona sąsiednich obiektów: pól uprawnych i lasów wymaga utrzymania pasów ochronnych zgodnie z PN-G-02100.

11. Obszary pomników zagłady i ich stref ochronnych
Nie dotyczy

12. Obszary wymagające przekształceń, rehabilitacji lub rekultywacji
Eksploatacja kopaliny  przekształca rzeźbę terenu, narusza ekosystemy glebowe, po zakończonym procesie wydobywczym teren wymaga   rekultywacji, która w tych przypadkach może być przeprowadzona w kierunku leśnym i wodnym ( w zależności od poziomu wód gruntowych).  Warunki rekultywacji (planowany zakres, sposób, termin zakończenia) zostaną uzgodnione z organem wydającym koncesję. Powyższe zasady zabezpieczą  standardy środowiska wpisując krajobraz po rekultywacji w istniejący w sąsiedztwie, krajobraz: drobnopowierzchniową  mozaikę  pól uprawnych,  lasów, kęp zadrzewień i zakrzewień.

13. Granice terenów zamkniętych i inne obszary problemowe.
Nie występują.

B. 2. 3. Obszary produkcji rolnej i leśnej
Zgodnie z przyjętymi celami strategicznymi wschodnie i północne tereny gminy włączone zostały w strefę restrukturyzacji i aktywizacji produkcji rolnej.

Działania gminy na tych terenach koncentrować się winny na:

· ochronie rolniczej przestrzeni produkcyjnej lokalizując zabudowę mieszkaniową i usługową w ośrodkach obsługi wsi w strefie koncentracji zabudowy zagrodowej

· wspieraniu różnych form usług dla rolnictwa wzbogacających ofertę miejsc pracy dla ludzi odchodzących z produkcji rolnej

· inicjowaniu tworzenia przestrzeni dla producenckich organizacji obrotu i przetwórstwa produktów rolnych.

Pozostała część gminy – zakwalifikowana do sfery restrukturyzacji funkcjonalnej obszarów – podlegać będzie istotnej przebudowie.

Będzie następowała transformacja funkcjonalna przestrzeni rolniczych w obszary przekształceń, w nowe funkcje mieszkaniowe,  w nowe funkcje usługowo – przemysłowe.

Głębokie zmiany w zagospodarowaniu tych terenów wymagają rozwinięcia przyjętych kierunków rozwoju w postaci programu restrukturyzacyjnego i odpowiednich planów zagospodarowania przestrzennego (tereny turystyczne, usługowe, przyrodnicze, zalesienie).

Także należałoby z udziałem mieszkańców zainicjować powołanie lub utworzenie zorganizowanej formuły (spółka, zrzeszenie, fundacja) wspierającej i zabezpieczającej organizacyjnie zachodzące procesy.

B. 2. 4. Tereny realizacji ustaleń Studium w zakresie infrastruktury technicznej
	Przedmiot
	Polityka modernizacyjna
	Polityka rozwojowa

	Gospodarka wodna
	- realizacja wodociągu we wsi Bromierzyk Wieś i Zdziar Mały

- spięcie systemów wodociągowych

- sukcesywna likwidacja studni kopanych jako źródła wody pitnej

- modernizacja istniejącej stacji wodociągowej w Staroźrebach 
	- obsługa terenów rozwojowych w oparciu o istniejące stacje

	Gospodarka ściekowa
	- kontynuacja budowy sieci kanalizacyjnej w Staroźrebach

- zwiększenie ilości ścieków dowożonych z terenów nieskanalizowanych na teren oczyszczalni do punktu zlewnego

- likwidacja nieszczelnych szamb
	- obsługa terenów rozwojowych poprzez budowę lokalnych systemów kanalizacyjnych z małymi oczyszczalniami

- wspieranie i promowanie budowy małych oczyszczalni przydomowych

- docelowo rozbudowa oczyszczalni w Staroźrebach (II etap) docelowo do 500 m3/dz.


	Przedmiot
	Polityka modernizacyjna
	Polityka rozwojowa

	Gospodarka odpadami
	- kontrolowany proces unieszkodliwiania odpadów poprzez wspieranie segregacji odpadów i zwiększenie ilości pojemników na terenie gminy

- likwidacja dzikich wysypisk
	- popularyzacja gospodarki małoodpadowej

- zachęcanie do tworzenia małych przydomowych kompostowni

- edukacja społeczeństwa

	Gospodarka cieplna
	- poprawa stanu higieny atmosfery poprzez propagowanie paliwa ekologicznego

- sukcesywna likwidacja kotłowni węglowych
	- modernizowanie istniejących kotłowni

- opracowanie założeń do planu zaopatrzenia gminy w ciepło (prawo energetyczne z 19997r.)

- wdrażanie nowoczesnych systemów grzewczych



	Zaopatrzenie     w gaz
	- realizacja sieci gazociągowej we wsiach Słomkowo, Mikołajewo, Teodorowo
	- obsługa terenów rozwojowych

- kontynuacja gazyfikacji gminy

	Melioracje
	- kontynuacja melioracji użytków rolnych
	- realizacja ustaleń przyjętych w opracowanym „Programie małej retencji dla woj. Płockiego” opracowanej w 1997r.

- budowa małych zbiorników wodnych, rekonstrukcje zdewastowanych

- modernizacja systemów melioracyjnych

	Telekomunikacja
	- rozbudowa linii telekomunikacyjnych

-realizacja sieci kablowej i światłowodowej
	- dążenie do osiągnięcia wskaźników telefonizacji ogólnokrajowych

- zmniejszenie dysproporcji w gęstości sieci

	Elektro-energetyka
	- wymiana zużytych sieci średniego i niskiego napięcia

- zwiększenie tempa reelektryfikacji gminy w związku ze zwiększeniem zapotrzebowania w energię 
	- budowa nowych stacji transformatorowych na terenach rozwojowych


B. 2. 5. Komunikacja
Działania gminy w zakresie zaspokajania potrzeb komunikacyjnych mieszkańców należy uznać za dobre i ich kontynuacja winna znaleźć odzwierciedlenie w zadaniach realizujących politykę rozwoju gminy.

Rozwój gminy, wyrażony w celach strategicznych podkreśla znaczenie powiązań komunikacyjnych całej gminy jak i poszczególnych obszarów funkcjonalnych z gospodarką regionalną.

Szansą rozwojową dla gminy jest określona w „Studium techniczno – ekonomicznym przebudowy drogi krajowej nr 10 do parametrów drogi ekspresowej” modernizacja drogi krajowej Nr 10 relacji Toruń – Warszawa jako aktywizacja terenów uruchamiających produkcję, a tym samym i aktywność społeczeństwa gminy.

Jako uzupełniające obszary rozwojowe gminy Studium zakłada aktywizację terenów wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 567. Tak modernizacja drogi krajowej nr 10 jak i drogi wojewódzkiej nr 567 są tematami ponadlokalnymi, których realizacja uwarunkowana jest umieszczeniem ich w programach wojewódzkich i krajowych.

Ponadto cele rozwojowe gminy wskazują na potrzebę poprawy stanu technicznego istniejącego układu komunikacyjnego uzupełniając układ drogowy lokalny w terenach rozwojowych działalności produkcyjno – handlowo – usługowych.

Uzupełnienie systemu dróg krajowych, wojewódzkich i powiatowych drogami gminnymi dla powyższych funkcji, a także dla rozwoju mieszkalnictwa to podstawowe zadania dla którego realizacji potrzebne będą kompleksowe decyzje dotyczące hierarchii celów i nakładów.

III. REALIZACJA POLITYKI PRZESTRZENNEJ

1. Obszary wymagające objęcia miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego i koncepcjami urbanistycznymi


Rozwiązania przestrzenne zapewniające realizację przyjętych celów rozwojowych muszą obejmować swoim zasięgiem między innymi następujące zagadnienia:

· zabezpieczenie interesów publicznych i obywateli

· uciążliwość inwestycji dla środowiska

· zmiany jakie inwestycja wywoła w strukturze przestrzennej.

Powyższe zagadnienia występują w obszarach:

· przekształceń struktury funkcjonalnej lub przestrzennej obejmujących:

a) obszary lokalizacji inwestycji celu publicznego

b) obszary zespołów zabudowy mieszkaniowej

c) obszary ośrodków i obiektów usług, handlu i przemysłu

d) obszary zespołów zabudowy rekreacyjnej i wypoczynku

e) obszary koncentracji przedsięwzięć sektora prywatnego

f) obszary restrukturyzacji lub rewitalizacji

· funkcji ochronnych elementów środowiska przyrodniczego i kulturowego.

Uznaje się za niezbędne opracowanie wg kolejności potrzeb:

· planów miejscowych dla:

1) zespołów osadniczych terenów wsi gminnej Stroźreby oraz wsi Góra Nowa, Zdziar Wielki i terenów funkcjonalnych rozwojowych wzdłuż drogi krajowej nr 10 z uwzględnieniem „Studium techniczno – ekonomicznego przebudowy drogi nr 10” i drogi wojewódzkiej nr 567 w miarę określonych przez Radę Gminy.

Zakres terenowy tych planów winien obejmować minimum obszary jednorodne funkcjonalnie w danej jednostce osadniczej np. zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, zabudowa usług, zabudowa produkcji

2) terenów lokalizacji celów publicznych wg programów realizacji celów rozwojowych (oczyszczalnie, unieszkodliwianie odpadów, ujęcie wody, inwestycje oświaty, zdrowia, kultury)

· koncepcji urbanistycznych i planów ochrony:

1) terenów rozwojowych i koncentracji inwestycji sektora prywatnego wg potrzeb

2) terenów ochrony wartości przyrodniczych i kulturowych.

2. Cele publiczne


Priorytety inwestycji oraz przedsięwzięć w zakresie zadań publicznych wynikają z zaspokajania potrzeb mieszkańców, zwiększenia atrakcyjności gminy i likwidacji negatywnych procesów.

Za najważniejsze uznaje się zadania:

a) zapobiegające negatywnym procesom:

· budowa instytucji pomagających procesom restrukturyzacji wsi i przeciw działającym powstawaniu sfery ubóstwa

· poprawienie standardów w zakresie wyposażenia w infrastrukturę techniczną

· ochrona wartości przyrodniczych i kulturowych

b) stymulujące rozwój gminy:

· wyznaczenie obszarów strategicznych dla inwestycji

· promocja gminy

· wzrost wykształcenia i świadomości mieszkańców.

3. Uwarunkowania realizacji celów

3.1. Ustalenie Studium dot. wyznaczenia podstawowych zadań dostarcza gminie danych o wszystkich obszarach życia społecznego i gospodarczego. Daje podstawę do określenia hierarchii, ich koordynowania z zadaniami ponadlokalnymi, monitorowanie i korygowanie.

Możliwość realizacji swoich zamierzeń uzależniona jest od instrumentów gospodarki przestrzennej.

Są to narzędzia prawne, ekonomiczne, administracyjne, organizacyjne i inne.

W skali lokalnej, oddziaływując bezpośrednio lub pośrednio gmina dysponuje instrumentami w zakresie:

· tworzenia podmiotowych i organizacyjnych działań wpływających na rozwój gminy

· planowania podstaw rozwoju przestrzennego

· tworzenia analitycznej strategicznej bazy dla stymulowania rozwoju gminy

· działań bezpośrednich jako inwestora

3. 2. Środki i źródła ich pozyskania

Realizacja celów rozwojowych wymaga przede wszystkim odpowiednich środków finansowych.

Środki należy kierunkować na rozwój dziedzin gospodarki przynoszących dochody. Należy podkreślić słabość ekonomiczną gminy w relacji do niezbędnego zakresu celów zabezpieczających rozwój gminy.

Poszukiwanie środków to przede wszystkim środki rządowe w formie dotacji i subwencji lub projekty inwestycyjne prywatno - publiczne. 

Źródłem pozyskania środków są również programy pomocowe związane z procesem przygotowań naszej gospodarki do wejścia w struktury Unii Europejskiej. Pozyskiwanie środków z tych programów wymaga przygotowania i edukacji społeczności gminy.

Świadomość zachodzących zamian, własnych możliwości i efektów działań wynikających z kierunków otwiera możliwości dokonania słusznych wyborów i odwagi oraz konsekwencji w ich realizacji.
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