Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia

Plac zabaw dla dzieci

Staroźreby ul. Modrzewiowa działka nr ewid. 2034/1

Urząd Gminy w Staroźrebach


INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I
OCHRONY ZDROWIA ZE WZGLĘDU NA SPECYFIKĘ
PROJEKTOWANEGO OBIEKTU BUDOWLANEGO
1.Podstawa wykonania opracowania
a) -Art. 21a ust. 4 ustawy z dnia 7 lipca 1994r - Prawo budowlane (Dz. U. z 2000r Nr 106, poz. 1126, z późn. zm. Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2000r Nr 109, poz. 1157 i Nr 120, poz. 1268, z 2001r Nr 5, poz. 42, Nr 42, Nr 100, poz. 1085, Nr 110, poz. 1190, Nr 115, poz. 1229, Nr 129, poz. 1439 i Nr 154, poz. 1800, z 2002r Nr 74, poz. 676 oraz z 2003r Nr 80, poz. 718 
b) -Przepisy bhp branżowe.
c) -Warunki techniczne i odbioru robót budowlanych i instalacyjnych.
2. Przedmiot opracowania
Przedmiotem opracowania jest informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia w związku ze specyfiką projektowanego obiektu budowlanego, która stanowi wytyczną do opracowania przez kierownika budowy, przed rozpoczęciem robót, planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia uwzględniającą specyfikę obiektu budowlanego i warunki prowadzenia robót budowlanych /póz. Ia-pktr8/.
3. Zakres robót i kolejność realizacji obiektów

W zakres robót wchodzi:

- budowa chodników, ogrodzenia terenu placu zabaw 

- montaż urządzeń placu zabaw

- budowa boiska do piłki ręcznej z piłkochwytami oraz dodatkowo z koszem do piłki koszykowej

4. Wykaz istniejących obiektów

- istniejąca zabudowa mieszkalna w sąsiedztwie działki

5. Wskazanie elementów zagospodarowania działki, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi:

- przebywanie w pobliżu budowy młodzieży szkolnej i dzieci
6. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych
- Bezpośredni nadzór nad bezpieczeństwem i higieną pracy na stanowiskach pracy sprawują odpowiednio kierownik budowy (kierownik robót) oraz mistrz budowlany, stosownie do zakresu obowiązków.
- Wszyscy pracownicy zatrudnieni przy budowie muszą przejść szkolenie BHP. Przed przystąpieniem do robót kierownik budowy wskaże pracownikom miejsca które stwarzają szczególne zagrożenie zdrowia dla , osób niezatrudnionych przy budowie ( klatki wejściowe). Pracownicy zostaną też poinstruowani aby plac budowy był zawsze zamknięty i uniemożliwiał dostęp mieszkającym na tym osiedlu dzieci.
- Rusztowania zostaną osłonięte siatką lub innym materiałem chroniącym przed upadkiem narzędzi oraz materiałów budowlanych z wysokości. Nad chodnikami przylegającymi do budynku (szczególnie nad wejściami do budynku) wykonane zostanie drewniane zadaszenie chroniące pieszych.
- Podczas prowadzenia prac należy umożliwić dostęp na teren budowy osobom które go potrzebują – dostęp dozorcy budynku do pomieszczeń gospodarczych oraz pracownikom zlokalizowanych w tym budynku sklepów – dostęp od strony zaplecza. Wszystkie osoby postronne, które podczas remontu będą posiadały dostęp na plac budowy będą poinstruowane przez kierownika budowy o istniejących zagrożeniach. Po placu budowy będą poruszać się tylko w towarzystwie przeszkolonego w zakresie BHP pracownika firmy wykonującej remont, w kaskach ochronnych.
7. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót budowlanych:

- wykopy oznakować i zabezpieczyć przed osuwaniem

- wykopy przy istniejących budynkach wykonywać ręcznie odcinkami co 1,0m. z jednoczesnym wykonaniem ław fundamentowych i ścian fundamentowych do poziomu terenu.

- roboty budowlane powyżej 3m. prowadzić z rusztowania

- maszyny budowlane o napędzie elektrycznym muszą być podłączone do uziemienia

- teren budowy ogrodzić i oznakować tablicami informacyjnymi

- załoga powinna posiadać przeszkolenie na stanowisku pracy pod względem bhp na budowie

- zatrudnieni pracownicy powinni posiadać przeszkolenie bhp.

8. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych zapobiegających niebezpieczeństwom wynikających z wykonywania robót budowlanych:

- przy pracy dźwigu i podnośnika wydzielić strefy bezpieczeństwa

- prace prowadzić przy dziennym oświetleniu

- nie prowadzić żadnych prac budowlanych w strefie wykonywania prac sprzętem mechanicznym

- prace winny być nadzorowane przez osoby posiadające uprawnienia budowlane

9. Zakres przepisów bhp mających zastosowanie przy robotach budowlano-instalacyjnych na projektowanej budowie.
a. Na projektowanej budowie należy stosować się do przepisów związanych z obsługą urządzeń budowlanych takich jak:
· elektronarzędzia,
· spawanie gazowe i łukiem elektrycznym,
· betoniarki do 250 l,
· dźwigi samojezdne do 15 ton udźwigu,
· rusztowania „warszawskie” lub inne przestawne inwentaryzowane,
· maszyny do obróbki drewna /piły tarczowe, strugi/,
· maszyny do obróbki stali /szlifierki, giętarki, nożyce/,
· podajniki taśmociągowe.
b. Wykaz przepisów bhp dotyczących prowadzenia prac budowlano-montażowo- instalacyjnych i przepisów związanych.
· Rozporządzenie Ministra Budownictwa i Przemysłu Materiałów Budowlanych z dnia 28 marca 1972r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót budowlano-montażowych i rozbiórkowych.
· Rozporządzenie Ministrów Pracy i Opieki Społecznej oraz Zdrowia z dnia 20 marca 1954r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy obsłudze żurawi.
· Rozporządzenie Ministrów Komunikacji oraz Administracji, Gospodarki Terenowej i Ochrony Środowiska z dnia 10 lutego 1977r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót drogowych i mostowych.
10. Informacja dotycząca planu bioz

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003r. (Dz.U. 03.120.1126 par.3 ust. 3) przed przystąpieniem do robót budowlanych kierownik budowy sporządzi szczegółowy plan bioz i wdroży go podczas budowy.
Tworzony plan bioz powinien być zgodny z następującymi normami prawnymi:
- ustawa z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy (t. jedn. Dz.U. z 1998 r. Nr 21 poz.94 z późn.zm.)

- art.21 „a" ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz.U. z 2000 r. Nr106 poz. 1126 z późn.zm.)

- ustawa z dnia 21 grudnia 2000r. o dozorze technicznym (Dz.U. Nr 122 poz.1321 z póź.zm.)
- rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 27 sierpnia 2002r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz szczegółowego zakresu rodzajów robót budowlanych, stwarzających zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi (Dz.U. Nr 151 poz.1256)
- rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 28 maja 1996r. w sprawie szczególnych zasad szkolenia w dziedzinie bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz.U. Nr 62 poz. 285)
- rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 28 maja 1996r. w sprawie rodzajów prac wymagających szczególnej sprawności psychofizycznej (Dz.U. Nr 62 póz. 287)
- rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 28 maja 1996r. w sprawie rodzajów prac, które powinny być wykonywane przez co najmniej dwie osoby (Dz.U. Nr 62 poz. 288)
- rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 29 maja 1996r. w sprawie uprawnień rzeczoznawców do spraw bezpieczeństwa i higieny pracy, zasad opiniowania projektów budowlanych, w których przewiduje się pomieszczenia pracy oraz trybu powoływania członków Komisji Kwalifikacyjnej do Oceny Kandydatów na Rzeczoznawców (Dz.U. Nr 62 poz. 290)
- rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 28 maja 1996r. w sprawie profilaktycznych posiłków i napojów (Dz.U. Nr 60 poz. 278)
- rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz.U. Nr 129 poz. 844 z póź.zm.)
- rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 20 września 20001r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas eksploatacji maszyn i innych urządzeń technicznych do robót ziemnych, budowlanych i drogowych (Dz.U. Nr 118 poz. 1263)
- rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 16 lipca 2002r. w sprawie rodzajów urządzeń technicznych podlegających dozorowi technicznemu (Dz.U. Nr 120 poz. 1021)
- rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U. Nr 47 poz. 401)
PAGE  
13

