  Staroźreby, dnia 09.05.2013 r.
WÓJT  GMINY  STAROŹREBY

Nr  6220.2.2013



POSTANOWIENIE


Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2013r. poz.267.), w związku z art. 64 ust. 1 pkt 1, a także ust. 3 i 4 oraz art.. 66 i art. 68 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa ochronie środowiska oraz ocenach  oddziaływania na środowisko (Dz.U. 2008 nr 199 poz.  1227 ze zm., zwanej dalej „ustawą oos”), a także §3 ust. 1 pkt 40 lit.b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. 2010 nr 213 poz. 1397), nawiązując do pisma Wójta Gminy Staroźreby z dnia 08 kwietnia 2013r., po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Inwestora – Sławomir Garlej, ul. Leszczynowa 27, 09-410 Płock oraz po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku

postanawiam

I. Nałożyć obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu kopaliny pospolitej ze złoża kruszywa naturalnego metodą odkrywkową o powierzchni powyżej 2 ha i wydobyciu powyżej 20000m3/rok zlokalizowanej w miejscowości Dąbrusk (gmina Staroźreby, powiat płocki, województwo mazowieckie) na działce nr 133.


II. Ustalić zakres raportu o oddziaływaniu planowanego przedsięwzięcia na środowisko (zwanej dalej ooś) zgodnie z art. 66 ustawy ooś, ze szczególnym uwzględnieniem wpływu inwestycji na środowisko wodno-gruntowe poprzez przedstawienie w formie graficznej kierunku odpływu wód opadowych znajdujących się na gruncie w wariancie zerowym – niepodejmowania przedsięwzięcia i w wariancie najkorzystniejszym dla środowiska z uwzględnieniem zmian w ukształtowaniu terenu powstałych na skutek realizacji przedsięwzięcia oraz w fazie likwidacji (rekultywacji).
U Z A S A D N I E N I E

Do Wójta Gminy Staroźreby wpłynął wniosek inwestora p. Sławomira Garleja, ul. Leszczynowa 27, 09-410 Płock, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu kopaliny pospolitej ze złoża kruszywa naturalnego metodą odkrywkową o powierzchni powyżej 2 ha i wydobyciu powyżej 20000m3/rok zlokalizowanej w miejscowości Dąbrusk (gmina Staroźreby, powiat płocki, województwo mazowieckie) na działce nr 133. Planowane przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, o których mowa w art. 59 ust.1 pkt. 2 ustawy ooś oraz w § 3 ust. 1 pkt 40 lit. b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. Nr 213, poz.1397).
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na wydobywaniu metodą odkrywkową kopaliny (piasku)ze złoża „Dąbrusk", na działce o nr ew. 133 w miejscowości Dąbrusk, gmina Staroźreby. Powierzchnia ww. nieruchomości wynosi 6,42 ha i stanowią ją grunty orne RV (5,78 ha) i RVI (0,64 ha). Sąsiedztwo przedmiotowej działki stanowią grunty użytkowane rolniczo oraz droga. Najbliższa zabudowa mieszkaniowa znajduje się w odległości około 255 m od granic przedmiotowej działki. Z wiedzy organu wynika, że na terenie działek o nr ew. 122/1 i 122/4 w miejscowości Dąbrusk, gmina Staroźreby planowana jest eksploatacja kopaliny ze złoża Dąbrusk III. Pod kopalnię, w zależności od wyników rozpoznania geologicznego złoża, zamierza się przeznaczyć całą powierzchnię działki, pomniejszoną o niezbędne pasy ochronne, tj. około 6 ha. Urabianie złoża prowadzone będzie sposobem odkrywkowym, wyrobiskiem wgłębnym, bez użycia materiałów wybuchowych. Eksploatacja kruszywa prowadzona będzie przy użyciu typowego sprzętu (koparki, ładowarki), jednym lub dwoma piętrami eksploatacyjnymi. Nadkład usuwany będzie systematycznie, wraz z postępem prac wydobywczych i gromadzony na tymczasowych zwałowiskach nadkładu zlokalizowanych wzdłuż granic eksploatacji, w obrębie wyznaczonych pasów ochronnych i bezpośrednio przed ścianą eksploatacyjną. Nadkład zgromadzony na zwałach sukcesywnie będzie przemieszczany do wyrobiska po wyeksploatowaniu części powierzchni złoża do spągu. Transport surowca odbywał się będzie przy pomocy samochodów ciężarowych. W wyniku eksploatacji złoża powstanie zbiornik wodny, który przewiduje się wykorzystać na cele rekreacyjne lub stawu rybnego.
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko pozwoli określić wpływ oddziaływań skumulowanych na środowisko gruntowo - wodne.
c) wykorzystania zasobów naturalnych: 

Planowane wydobycie kruszywa szacowane jest na powyżej 20000 m3/rok. Do pracy maszyn wykorzystywany będzie olej napędowy.
d) emisji i występowania innych uciążliwości:
Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia oddziaływanie na środowisko wiązać się będzie głównie z emisją hałasu oraz niezorganizowaną emisją zanieczyszczeń do powietrza pochodzącą z pracy sprzętu ciężkiego i ruchu pojazdów transportujących kopalinę. Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko jest konieczne przede wszystkim z uwagi na skalę przedsięwzięcia. Raport oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko umożliwi określenie wielkości emisji zanieczyszczeń do powietrza, emisji hałasu do środowiska oraz oddziaływanie przedsięwzięcia na inne elementy środowiska. Ponadto, należy zwrócić uwagę, żeby składowanie nadkładu i eksploatacja kruszywa nie powodowały szkód na gruntach sąsiednich oraz zmiany stanu wody na gruncie, a zwłaszcza kierunku odpływu znajdującej się na jego gruncie wody opadowej, w kontekście zakazów, o których mowa w art. 29 ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (tekst jednolity Dz. U. z 2012 r. Nr 145).
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:

Planowane przedsięwzięcie nie należy do inwestycji stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnej awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczenia się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:
Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że złoże jest poza miejscem występowania obszarów wodno-błotnych i innych, o płytkim zaleganiu wód podziemnych.
b) obszary wybrzeży:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi oraz leśnymi.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:
Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu nie występują obszary objęte ochrona, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:
Teren pod przedmiotową inwestycję, położony jest poza obszarami objętymi ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz, U. z 2009 r. Nr 151, póz. 1220, ze zm.). Najbliższymi obszarami Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 są:
- obszar mający znaczenie dla Wspólnoty „Kampinoska Dolina Wisły'" PLH 140029, oddalony o około 18,5 km o planowanej inwestycji;
- obszar specjalnej ochrony ptaków „Dolina Środkowej Wisły" PLB 140004, oddalony o około 18,5 km od planowanej inwestycji,
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:
Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko pozwoli ocenić, czy standardy jakości środowiska zostały dotrzymane,
g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne: 

W karcie informacyjnej przedsięwzięcia brak jest informacji na temat występowania w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,
h) gęstość zaludnienia:
Gęstość zaludnienia w Gminie Staroźreby wynosi ok. 55 os./km2. (wg danych GUS z 2012r),
i) obszary przylegające do jezior: 

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują zbiorniki wód stojących
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej: 

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważnego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt. 1 i 2 wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:
Przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko umożliwi określenie zasięgu przestrzennego oddziaływania inwestycji.
b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:
Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:
Na podstawie informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia nie można stwierdzić braku możliwości wystąpienia oddziaływania o znacznej wielkości lub złożoności. Przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pozwoli określić wielkość i złożoność oddziaływania inwestycji..

d) prawdopodobieństwo oddziaływania:
W wyniku eksploatacji kruszywa naturalnego zmianie ulegnie krajobraz i morfologia terenu. Przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko pozwoli na określenie wielkości tych oddziaływań.
e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:
Przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko pozwoli określić czas trwania, częstotliwość i odwracalność oddziaływania inwestycji. 

Planowane przedsięwzięcie, na podstawie § 3 ust. 1 pkt. 40 lit. b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. 2010 nr 213 poz. 1397), zaliczane jest do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko i zgodnie z art. 59 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa ochronie środowiska oraz ocenach  oddziaływania na środowisko (Dz.U. 2008 nr 199 poz.  1227 z późn. zm.) może wymagać przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 

Stosownie do art. 63 ust. 1 i art. 64 ust. 1 ww. ustawy obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, stwierdza w drodze postanowienia organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, jednocześnie określając zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.

W toku prowadzonego postępowania Wójt Gminy Staroźreby wystąpił z prośbą o opinię, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz określenia zakresu ewentualnego raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla przedmiotowej inwestycji do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku (pismo znak: Nr 6220.2.2013 z dnia 08.04.2013 r.) i Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie (pismo znak: Nr 6220.2.2013r. z 08.04.2013 r.). 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płocku, ul. Kolegialna 20 w przedmiotowej sprawie (znak: ZNS.7170-256-82/13.MW) stwierdził, że nie ma konieczności przeprowadzenia procedury oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia.
Postanowieniem z dnia 29 kwietnia 2013 r. znak: WWOŚ-II.4240.549.2013.JC, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wyraził opinię o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia, określił zakres raportu o oddziaływaniu na środowisko zgodny z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa ochronie środowiska oraz ocenach  oddziaływania na środowisko (Dz.U. 2008 nr 199 poz.  1227 z późn. zm.) oraz wskazał elementy wymagające szczegółowej analizy. 

Po przeanalizowaniu sprawy, mając na uwadze zakres przedsięwzięcia, uzyskaną opinie i wiedzę własną organu oraz skalę przedmiotowego przedsięwzięcia (powierzchnia 6,42 ha), postanawia się wymagać przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i sporządzenia raportu o ustalonym zakresie.

Mając na uwadze powyższe postanowiono jak w sentencji.
Wójt Gminy Staroźreby



/-/ Józef Stradomski

POUCZENIE

Na niniejsze postanowienie zgodnie z art. 106 § 5 i art. 141 Kpa służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Płocku w terminie 7 dni od otrzymania niniejszego postanowienia, za pośrednictwem Wójta Gminy Staroźreby.
Otrzymują:
1. Wnioskodawca 
    Sławomir Garlej
    ul. Leszczynowa 27
    09-410 Płock  
2. Strony postępowania wg wykazu stron znajdującego się w aktach sprawy.

3 a/a

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie, Wydział Spraw Terenowych II w Radomiu, 

ul. 25-go Czerwca 68, 26 – 600 Radom 
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Kolegialna 20,  09-402 Płock.
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