WÓJT GMINY STAROŹREBY




  Staroźreby, dnia 30 września 2015 r.
RK 6220.8.2015

POSTANOWIENIE
O braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2013r. poz.267.), w związku z art. 63 ust. 2, art. 64 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa ochronie środowiska oraz ocenach  oddziaływania na środowisko (Dz.U. 2008 nr 199 poz.  1227 ze zm., zwanej dalej „ustawą oos”), a także § 3 ust 1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 roku, Nr 213, poz. 1397 z późn zm., 
WÓJT GMINY STAROŹREBY
po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez firmę ComInvest s.c, 62-510 Konin ul. Okólna 6 reprezentowaną przez p. Stanisława Wajraka działającego z pełnomocnictwa Gminy Staroźreby oraz po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku,
POSTANAWIA
I. Odstąpić od konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia pn: budowa drogi gminnej relacji Bromierz – Bromierzyk na terenie Gminy Staroźreby 
U Z A S A D N I E N I E



Do Wójta Gminy Staroźreby wpłynął wniosek firmy ComInvest s.c, 62-510 Konin ul. Okólna 6 reprezentowanej przez p. Stanisława Wajraka działającego z pełnomocnictwa Gminy Staroźreby w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie drogi gminnej relacji Bromierz – Bromierzyk na terenie Gminy Staroźreby. 




Rodzaj, parametry techniczne oraz zasięg potencjalnego oddziaływania na środowisko przedmiotowej inwestycji zaliczają ją do grupy przedsięwzięć wymienionych w §3 ust.1 pkt. 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 roku, Nr 213, poz. 1397 z późn zm.) tj. drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości przedsięwzięcia powyżej 1 km inne niż wymienione w do §2 ust.1 pkt. 31 i 32 oraz obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twardej, z wyłączeniem przebudowy dróg oraz obiektów mostowych służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8, 9 ustawy z dani 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody.
Wójt Gminy Staroźreby pismem nr 6220.8.2015 z dnia 11.08.2015 roku wystąpił o wyrażenie opinii do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 

Z uwagi, iż liczba stron w przedmiotowym postępowaniu przekracza 20, na podstawie z art. 49 KPA o wszczęciu postępowania administracyjnego poinformowano strony postępowania poprzez zawiadomienie – obwieszczenie, które zostało wywieszone w sołectwie Bromierz Nowy, w sołectwie Bromierzyk, sołectwie Bromierz Wieś na tablicy ogłoszeń tut. Urzędu oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.starozreby.pl w zakładce obwieszczenia
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płocku (pismo z dnia 26.08.2015 r. Nr PPIS/ZNS/451/87/GB/5550/2015) stwierdził, że ma konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowej inwestycji. Takie samo stanowisko po wcześniejszym wezwaniu do uzupełnienia braków w złożonym wniosku zajął Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie postanowieniem nr WOOŚ-II.4240.1090.2015.JC.3 z dnia 17 września 2015 roku
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji:


Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie drogi gminnej relacji Bromierz - Bromierzyk na terenie Gminy Staroźreby. Budową objęty zostanie odcinek o długości około 2,4 km przebiegający w istniejącym pasie drogowym w sąsiedztwie gruntów użytkowanych rolniczych oraz zabudowy zagrodowej. Obecnie na ww. odcinku przedmiotowa droga posiada nawierzchnię z kruszywa naturalnego o zmiennej szerokości jezdni od 3,5 m do 5 m oraz pobocza o szerokości od 0,5 do 0,75m. w ramach inwestycji planowane są:

1.) wycinka drzew, krzewów i roślinności niskiej rosnących w pasie drogowym.
2.) Roboty ziemne i mechaniczne
3.) Wykonanie nawierzchni z masy bitumicznej z wykorzystaniem istniejącej nawierzchni żwirowej jako podbudowy
4.) Wykonanie poszerzenia drogi oraz warstwy podbudowy z kruszywa i nawierzchni z masy asfaltowej
5.) Odtworzenie istniejących rowów
Parametry przebudowywanej drogi:

- klasa drogi „D”: (droga dojazdowa)

- kategoria drogi: droga gminna

- kategoria ruchu: KR1

- szerokość jezdni: zmienna od 4,5m – 5m

- rodzaj poboczy: obustronne, o zmiennej szerokości 0,75m - 1m

- rowy przydrożne, obustronnie

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:


Planowana inwestycja będzie częściowo powiązana z innymi przedsięwzięciami (drogi). Jednak z uwagi na charakter przedsięwzięcia inwestycja nie spowoduje kumulacji oddziaływania z innymi przedsięwzięciami, które mogłoby istotnie negatywnie oddziaływać na środowisko.
c) wykorzystania zasobów naturalnych: 


Z przedłożonej dokumentacji wynika, że do budowy przedmiotowego odcinka drogi będą wykorzystywane m.in.: masy bitumiczne, kruszywo kamienne, paliwa płynne oraz woda.
d) emisji i występowania innych uciążliwości:

W trakcie budowy drogi w analizowanym rejonie wystąpią okresowe uciążliwości spowodowane pracą sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały budowlane. Uciążliwości te będą miały charakter krótkotrwały, ograniczony zasięg i będą minimalizowane poprzez zastosowanie sprzętu sprawnego technicznie i odpowiednią organizację robót budowlanych (m.in. poprzez pracę jedynie w porze dziennej). Ścieki bytowe pracowników budowy odprowadzane będą do mobilnych kabin sanitarnych. Wytworzone odpady będą gromadzone selektywnie w wyznaczonych miejscach w sposób zabezpieczający środowisko gruntowo-wodne przed zanieczyszczeniem i odbierane przez uprawnione podmioty. 

Eksploatacja przedsięwzięcia związana będzie z emisjami substancji do powietrza oraz hałasu, pochodzącymi z ruchu pojazdów. 
Budowa nawierzchni bitumicznej drogi przyczyni się do zmniejszenia emisji hałasu i substancji do powietrza poprzez zwiększenie płynności ruchu pojazdów. Odwodnieni jezdni drogi odbywać się będzie  powierzchniowo do istniejących rowów przydrożnych, odtworzonych w ramach niniejszej inwestycji.
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:

inwestycja nie należy do przedsięwzięć o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczenia się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:
Z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że przedmiotowa inwestycja  nie będzie realizowana w rejonie występowania obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych natomiast nie wynika, czy w jej rejonie występują obszary wodno-błotne
b) obszary wybrzeży:
Planowana inwestycja leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary górskie lub leśne:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi oraz leśnymi.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

Z przedłożonej dokumentacji wynika, że przedsięwzięcia nie będzie realizowane w miejscu występowania obszarów objętych ochroną, w tym stref ochronnych ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych.
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody:

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest poza formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. l ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. póz. 627, ze zm.). Najbliższe obszary Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 Dolina Środkowej Wisły PLB140004 oraz Kampinoska Dolina Wisły znajdują się w odległości około 24 km. Po zapoznaniu się z charakterem niniejszego przedsięwzięcia, biorąc pod uwagę jego lokalizację, stwierdza się brak znaczącego negatywnego wpływu realizacji inwestycji na środowisko przyrodnicze.
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:
Z przedłożonej dokumentacji wynika, że w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu nie występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.
g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne: 

Z przedłożonej dokumentacji wynika, że w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu nie występują obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.
h) gęstość zaludnienia:
Gęstość zaludnienia w Gminie Staroźreby wynosi ok. 54 os./km2. (wg danych GUS z 2015r).
i) obszary przylegające do jezior: 

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora i inne naturalne zbiorniki wód stojących.
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej: 

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważnego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt. 1 i 2 wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.
b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:
Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.
c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:
Biorąc pod uwagę charakter i niewielką skalę przedmiotowej inwestycji, nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności.
d) prawdopodobieństwo oddziaływania:
Informacje zawarte w przedłożonych dokumentach potwierdzają wystąpienie oddziaływań na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczą się do najbliższego obszaru realizacji inwestycji.
e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:
Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. W fazie eksploatacji będą występowały oddziaływania związane z użytkowaniem przedmiotowej drogi, niepowodujące znacząco negatywnego oddziaływania na środowisko. 

. 

Po przeprowadzeniu wnikliwej analizy przedłożonych materiałów i otrzymanych opinii od Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku oraz biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania postanowiono jak w sentencji.

POUCZENIE

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie. Postanowienie, na które nie służy zażalenie można zaskarżyć tylko w odwołaniu od decyzji (art. 142 KPA)
Wójt Gminy Staroźreby
Józef Stradomski    

Otrzymują:
1.) Stanisław Wajrak, ComInvest s.c., Konin ul. Okólna 6, 62-510 Konin - pełnomocnik
2.) Gmina Staroźreby
3.) Strony postępowania - poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w Sołectwie Bromierz Nowy, w sołectwie Bromierz Wieś oraz Sołectwie Bromierzyk
4.) Tablica ogłoszeń i strona Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Staroźreby 

5.) a/a
1

