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Staroźreby dn. 30.09.2015 r.

RK 6220.8.2015
ZAWIADOMIENIE
Dotyczy: wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia p.n.: Budowa drogi gminnej relacji Bromierz - Bromierzyk na terenie gminy Staroźreby” Niniejsza inwestycja realizowana jest przez firmę: ComInvest s.c., Konin ul. Okólna 6, 62-510 Konin reprezentowaną przez p. Starnisława Wajraka działającego z pełnomocnictwa Gminy Staroźreby.
Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. - Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz.U. 2013 poz. 267 ze zm.) w związku z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz.U. 2013 poz. 1235 ze zm.) Wójt Gminy Staroźreby zawiadamia strony postępowania:

1. O wydaniu postanowienia stwierdzającego brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko; oraz 
2. że dokonana została ocena zebranego materiału dowodowego.
W związku z powyższym zgodnie z art. 10 § 1 z dnia 14 czerwca 1960r. - Kodeks Postępowania Administracyjnego informuję, że strony postępowania mogą zapoznać się treścią zebranych materiałów w terminie 7 dni od daty otrzymania w tym m.in:

- z postanowieniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie, 
- opinią Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku, 

- oraz wydanym postanowieniem tut. Organu stwierdzającym brak konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko,

w terminie 14 dni od daty podania niniejszej informacji do publicznej wiadomości na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Staroźreby, na stronie Biuletynu Informacji Publicznej tut. Urzędu www.bip.starozreby.pl oraz w miejscach planowanego przedsięwzięcia tj. w sołectwie Bromierz Nowy, Bromierz Wieś, w sołectwie Bromierzyk.


Z dokumentacją sprawy można zapoznać się w siedzibie Urzędu Gminy w Staroźrebach, ul. Płocka 18, pokój nr 11 w godzinach 8.00-15.00. 

Zgodnie z brzmieniem art. 49 kpa zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia. 

Po upływie tego terminu zostanie wydana stosowana decyzja administracyjna.
Wójt Gminy Staroźreby
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