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Z a w i a d o m i e n i e
Stosownie do art. 38 i art. 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2017 poz. 1405 ze zm.) 

Wójt Gminy Staroźreby informuje

że w dniu 31.07.2018 r została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „budowie farmy fotowoltaicznej „Staroźreby II” o mocy do 1 MW zlokalizowanej w pobliżu miejscowości Staroźreby Hektary, gmina Staroźreby, powiat płocki, województwo mazowieckie”. Inwestycja prowadzona będzie na działce nr 29 w m. Staroźreby Hektary, gmina Staroźreby.
Jednocześnie zawiadamiam, że każdy zainteresowany ma możliwość zapoznania się z treścią wydanej decyzji oraz dokumentacją sprawy, w tym z opinią Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie - Zarząd Zlewni w Ciechanowie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku w siedzibie Urzędu Gminy Staroźreby, ul. Płocka 18 pokój nr 11.
 Niniejsze zawiadomienie zostaje podane do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Staroźreby, na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej pod adresem: www.bip.starozreby.pl. oraz w sposób zwyczajowo przyjęty w sołectwie Staroźreby Hektary.
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- Józef Stradomski



